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PRŮBĚH FUNKCE 

 

Postup při vyšetřování průběhu funkce: 

1) Definiční obor a obor hodnot funkce. 

2) Sudá, lichá, periodická. 

3) Body, ve kterých není funkce definovaná, a výpočet jednostranných limit v těchto 

bodech. Výpočet limit v nevlastních bodech. (Určování těchto limit často přesahuje 

rámec učiva středoškolské matematiky, je nutná znalost grafů). 

4) Průsečíky s osami a znaménka funkčních hodnot. 

5) Výpočet první derivace a body, ve kterých není definovaná, stacionární body, 

monotónnost funkce a extrémy. 

6) Výpočet druhé derivace a body, ve kterých není definovaná, inflexní  body, 

konvexnost a konkávnost funkce. 

7) Asymptoty. 

8) Graf funkce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Příklad 1 

Určete průběh funkce f:  
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4) Průsečík s osou x: 
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7) Asymptoty bez směrnice:   a1:  x  = -1, a2:  x  = 1. 

Asymptoty se směrnicí:    baxy    
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8) GRAF: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Příklad 2 

Určete průběh funkce f:  53 35 xxy  . 

 

Řešení: 

1) Df  = R 

Hf  = R 

2) Není sudá, lichá ani periodická. 
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4) Průsečík s osou x: 53 350 xx    ⇒ 
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                     Průsečík s osou y:    y = 0. 

5) 42 1515´: xxyf  , Df´  = R, stacionární body:  x1 = -1, x2 = 0, x3 = 1 
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6) 36030´´: xxyf   , Df´´  = R,   Inflexní body: 
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7) Asymptoty bez směrnice:   neexistují. 

              Asymptoty se směrnicí:    baxy    
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8) GRAF: 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 Příklad 3 

Určete průběh funkce f:  
x

x
y

ln
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Řešení: 

 

1) Df  = ),1()1,0(   

Hf  = R-(0,e) 

2) Ani sudá, ani lichá ani periodická není. 
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 vzhledem k definičnímu oboru neurčujeme. 

 

4) Průsečík s osou x: neexistuje. 

Průsečík s osou y : neexistuje. 
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7) Asymptoty bez směrnice:   a1: x  = 1. 

Asymptoty se směrnicí:    baxy    
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8) GRAF: 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Úlohy k procvičení: 

1) Určete průběh funkce 
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2) Určete průběh funkce )4ln(: 2xyf  . 
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3) Určete průběh funkce 
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4) Určete průběh funkce 
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5) Určete průběh funkce xxyf 12: 3  . 
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